

# 普及高中阶段教育

## 十八届五中全会公报不能错过的几个要点

中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议，于2015年10月26日至29日在北京举行。全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告，审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》。习近平就《建议(讨论稿)》向全会作了说明。除“全面二孩政策放开”外，以下是五中全会公报中的其他几个要点：

### 全面放开竞争性领域商品和服务价格

五中全会决定，创新和完善宏观调控方式，在区间调控基础上加大定向调控力度，减少政府对价格形成的干预，全面放开竞争性领域商品和服务价格。竞争性领域和环节包括水、石油、天然气、电力、交通运输等领域，国家将推进这些领域的价格改革，主要目标是到2017年竞争性领域和环节价格基本放开。到2017年，政府定价范围主要限定在重要公用事业、公益性服务、网络型自然垄断环节。到2020年，市场决定价格机制基本完善，科学、规范、透明的价格监管制度和反垄断执法体系基本建立，价格调控机制基本健全。

### 划转部分国有资本充实社保基金

五中全会决定建立更加公平可持续的社会保障制度，实施全民参保计划，实现职工基本养老保险全国统筹，划转部分国有资本充实社保基金，全面实施城乡居民大病保险制度。

据《京华时报》报道，2015年全国社会保险基金预算显示，剔除财政补贴后，2015年养老保险“亏空”将超过3000亿元。为填补养老金缺口、缓解财政补贴压力，中央已决定将国有资产划

转社保。目前，山东省已率先于今年3月印发文件，将省属企业30%的国有资本划转充实社会保障基金。

### 普及高中阶段教育

五中全会决定提高教育质量，推动义务教育均衡发展，普及高中阶段教育，逐步分类推进中等职业教育免除学杂费，率先从建档立卡的家庭经济困难学生实施普通高中免除学杂费，实现家庭经济困难学生资助全覆盖。

根据此前教育部《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》指出，到2020年，基本实现教育现代化，基本形成学习型社会，进入人力资源强国行列。

### 2020年贫困县全部摘帽

全会提出了全面建成小康社会新的目标要求：到2020年国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番。中国现行标准下农村贫困人口实现脱贫，贫困县全部摘帽，解决区域性整体贫困。

根据统计局2015年2月26日发布数据，按照年人均收入2300元的农村扶贫标准计算，2014年中国农村贫困人口还有7017万人，比上年减少1232万人。

### 开除令计划、周本顺等10人党籍

全会审议并通过了中共中央纪律检查委员会关于令计划、周本顺、杨栋梁、朱明国、王敏、陈川平、仇和、杨



卫泽、潘逸阳、余远辉严重违纪问题的审查报告，确认中央政治局之前对他们作出的开除党籍的处分。

### 递补刘晓凯、陈志荣、金振吉为中央委员会委员

全会按照党章规定，决定递补中央委员会候补委员刘晓凯、陈志荣、金振吉为中央委员会委员。

三位递补的中央委员均为少数民族干部，且都是省委常委。其中刘晓凯为60后官员。

### 支持港澳推进民主、促进和谐

五中全会提出，深化内地和港澳、大陆和台湾地区合作，提升港澳在国家经济发展和对外开放中的地位和功能，支持港澳发展经济、改善民生、推进民主、促进和谐，以互利共赢方式深化两岸经济合作，让更多台湾普通民众、青少年和中小企业受益。

(图文来源：新华社)

# 津巴布韦总统拒绝领奖 称孔子和平奖微不足道

津巴布韦总统穆加贝近日获颁“孔子和平奖”，引起舆论热议。据香港媒体引述津巴布韦媒体的报道，穆加贝将拒绝领奖。

报道称，穆加贝不会参与也不会接受该奖项，因为该奖项公信力不足，中国外交部已明确表示该奖项与中国政府无关。穆加贝认为该奖项微不足道，领奖将引起争议。发言人查拉姆巴表示，穆加贝不承认该奖项，拒绝领奖。

孔子和平奖主办方此前曾多次被中国文化部叫停，其后以中国国际和平研究中心名义于2011年10月在香港注册成立，声称是一个纯粹的民间学术机构。以前也有获奖者拒绝领奖，包括俄罗斯总统普京。当时普京领导的统一俄罗斯党发表评论文章，称孔子和平奖“一钱不值”。

(来源：凤凰网)

# 扬州炒饭破“吉尼斯”后 大量成品被垃圾车运走



11月9日是“吉尼斯世界纪录日”。然而，原本旨在鼓励人们挑战自我、超越极限的吉尼斯世界纪录，最近几年在中国却似乎有点变味。

近几年全国各地申报的吉尼斯世界纪录，很大一部分可以归为“人海战术”与“钱海战术”两类，前者诸如上千人同时“冰桶挑战”、上万人同时洗脚打麻将等，后者则包括世界上最大的沙发、最大的皮鞋、最大的火锅甚至最大的包子。

### “最大份炒饭”破纪录后即被扔掉

10月23日，扬州4192公斤重的“最大份炒饭”刷新吉尼斯世界纪录。新纪录结果宣布后，这份世界最大份炒饭被工人任意踩在脚下，大量成品被装进垃圾车运走。此举随即引发网友吐槽，指责主办方“浪费粮食”、“作秀”、“处理不当”。此前，主办方对外称，这份炒饭申请吉尼斯世界纪录结束后，将送往高校食堂和参与的餐饮企业，以供学生和市民免费享用。

从目击者拍摄的现场视频可以看到，现场一个巨大的瓷碗里，有工人站在炒饭上，也有工人站在碗的边沿，用铁铲将炒饭装进垃圾车车厢。大碗旁边的垃圾车上，已装满炒饭。炒饭被垃圾车运走后，有环卫工人清扫地上掉落的饭粒。“太过分了！”一位在现场的当地市民称，“4吨多炒饭装进垃圾车，如此浪费粮食，这样的吉尼斯纪录不办也罢。”

活动主办方“世界烹饪秘书长”桑建通过其个人微博发布申明称：“炒饭成品已经由相关参与单位回收，并未倾倒浪费。少数成品由于放置时间较长不宜食用的，也进行了妥善处理。”今天上午，桑建告诉九派新闻记者，由于炒饭量比较大，考虑到食品安全问题，对此进行了处理，“我们一点也不浪费，这些(不能吃的炒饭)都拉到了养猪场。”桑建说，“人不能吃，猪可以吃。”

今年是扬州建城2500周年，世界中国烹饪联合会、扬州市旅游局和扬州市烹饪协会等单位举办了创“最大份炒饭”刷新吉尼斯世界纪录活动。此前，刷新此项纪录的是土耳其，2014年9月认证的总重量是3150公斤。据知情者透露，这份扬州炒饭的主料，除了糯米饭、鲜鸡蛋，还有水发海参、熟地方鸡腿肉、中国火腿肉、水发干贝、上浆湖虾仁、水发花菇、净鲜笋、青豌豆。

### 同样的事

2013年《现代快报》报道：一张直径10米，号称“世界最大”的电动餐桌，亮相扬州市一酒店用品展。记者在现场看到，这张餐桌被困在展区中间，上面有圆形转盘，中为黄色布景区，内含喷泉装置。

餐桌旁边拉起的横幅写有：“世界之最，十米巨桌”。据称该餐桌打破了吉尼斯纪录。现场，一名酒店用品提供商告诉记者，这张餐桌可承重6吨，直径10米，可同时供60人吃饭，实木打造，造价不菲。有网友质疑，根本用不了这么大的桌子，太浪费了。

(图文来源：九派新闻)

# “低头族”泛滥 老师怒摔学生手机

## 高校女教师不满学生上课玩手机 怒摔3台iPhone6

据浙江在线报道，10月26日，浙江传媒学院一位名叫戴冰洁的老师因为不满学生在课堂上玩手机，当场怒摔3台苹果手机。

澎湃新闻网称，戴冰洁老师就职于该校社会学学部，主要负责《社会学概论》课的讲授。10月26日下午1点半开始的课上，她面对的是2014级播音专业两个班的学生。当时上课铃声已响，点名后，还是有迟到的学生推门进入教室。已在座位上的学生中，不少人低头开始玩手机。看到此景，上课一向认真严格的戴老师提醒了学生几次。后来，她走下讲台，从还沉迷于“虚拟世界”的3名学生手中拿走了手机，之后就将其摔了出去。

### “低头族”泛滥，老师何去何从

其实，因为学生上课做“低头族”，教师怒摔手机的事情已经不止一例。百度一下“上课怒摔手机”后，记者发现，同样的一幕还曾在武汉、咸宁、成都的学校上演。

浙江传媒学院大四女生小王说，其实，上课偶尔拿出手机看一下，玩一玩都是普遍现象。如果站在教师的角度想一下，确实会“受不了”，但“毕竟有的课确实很枯燥无聊，还不如拿手机浏览一下新闻呢”。该校新闻与传播学院的一位教师提起学生“上课玩手机”时表示也很头疼，他认为这种事情管理起来确实很有难度，需要智慧，“毕竟大家的生活已经越来越依赖手机了”。

### 各大学校怎么杜绝课堂“低头族”

屏蔽法：扬州大学动物科学与技术学院团委高价购置了一台手机信号屏蔽器，有学生和网友提出质疑：“万一遇上紧急情况，电话都打不出去，会不会太危险？”

“连坐”法：四川师范大学成都学院认为造成课堂上玩手机盛行的一个主要原因是任课教师的“熟视无睹”。如果发现课堂上有学生在玩手机，教师置之不理，学院将根据玩手机的人数多少，按照教学事故来对任课教师进行处罚。

没收法：华中科技大学(微博招生办)物理学院3月6日出台《关于上课期间手机管理的规定》，学生上课时玩手机，



将被没收一个月。

扣分法：去年年底，武昌理工学院规定，学生在课堂中使用手机，发现一次扣除1分平时成绩，直至扣完平时成绩为止。

“点赞”积分法：浙江旅游职业学院使用“无手机课堂”点赞本进行积分，若上课过程中，全班无同学使用手机，即可在课后请任课教师签名确认，完胜一堂课得1分。

### “课堂玩手机”也是“国际难题”

美国马里兰州格雷斯克里斯特汀学校校长Knode来访中国时说，国外大学也有学生上课玩手机现象，校方规定第一次使用手机被发现，罚款105元(人民币)；第二次，罚款210元(人民币)，另外在校做2小时清洁；第三次，校长就要见家长了。情节严重，还有可能被开除。

优酷上，有留学生实拍了一段很火的国外学生上课玩手机的视频，老师将收上来的手机用锤子直接砸烂了。

外媒也报道，哈佛大学老师也为此问题苦恼，有老师没收学生手机，又被学生告以“侵犯人权”，无奈只得归还。(综合自澎湃新闻网)

**RECOVERY AUTO SALES**  
**Recovery Auto Sale & Shop**  
**福新车行**  
 销售各款二手车·维修各式车辆

730 & 740 East 106th St. 317-817-9300; 317-844-9452  
 Indianapolis, IN 46280 317-427-3508; 317-727-5208

周一至周六 8 am 至 6 pm

· 现金收购各种车辆  
 · 提供拖车服务

RECOVERY AUTO CARE  
 福新汽车维修  
 317-844-9452 317-817-9300  
 Hours: 8:00AM - 7:00PM MON - SAT

经销各款式及价位轿车、越野车、7人座商务车、工具车等。  
 王殿伟师傅(ASE认证汽车修理技师)及员工为您提供最佳一站式维修服务。

**招聘叉车司机**

本仓库急需叉车司机，可培训，不需要任何经验。全职或兼职都可考虑。工资根据经验定位。长期、短期都可应聘。有意者请联系乔先生 626-616-8222

**招聘司机**

招聘司机，A照，可驾驶卡车、汽车，跑长途、短途、市内运输。工资根据工作经验定。有意者，请电话：626-986-9086

**奥巴马医疗保险计划**

医保将于2015年11月1日至2016年1月31日，接受2016年申请。新约者、须更改现有计划者、个人资料更新者，请提早联络做安排。

**百惠保险代理**  
 14074 Trade Center Drive, Suite 106, Fishers IN 46038  
 新约请致电 317-414-3218, 更改、更新或续约者，请发短信或致电317-345-3153, 微信号 kyan\_88(BVR.BVI), 电邮: kyan88@comcast.net。